



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

關於立法會李振宇議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢財政局和勞工事務局的意見，本人對立法會 2023 年 11 月 6 日第 1105/E856/VII/GPAL/2023 號公函轉來李振宇議員於 2023 年 10 月 27 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 11 月 7 日收到之書面質詢，回覆如下：

特區政府關注長者就業的情況。社會工作局（下稱：社工局）於 2018 年推出《共創耆職長者社企資助計劃》，合共有兩項餐飲性質的社企項目獲得批准。社工局透過審視兩間社企的審計報告和財務報表，以及索取相關輔助資料的方式，結合實地探訪及舉行會議，持續評估兩間社企的營運情況。疫情期間，兩間社企在業務發展和日常營運上受到一定程度的影響。社工局會持續觀察兩間社企在疫後的營運情況，適時總結長者社企的推行成效和執行經驗後，再考慮長者社企在未來的發展和優化方案。

另一方面，根據二月二十五日第 2/78/M 號法律核准的《職業稅規章》第七條第二款有關長者僱員職業稅免稅額的規定，是以納稅人年齡達 65 歲或以上作為標準，基於政策一致性的考慮，特區政府並沒有計劃調整年度財政預算案中，有關長者僱員職業稅免稅額的適用年齡，而於 2024 年度有關措施的適用年齡仍維持為 65 歲或以上。

在長者的就業支援方面，勞工事務局特設專責人員為長者提供個人化就業支援、職業諮詢、輔導及就業配對服務，並為 65 歲或以上的求職者設置“長者就業服務優先窗口”，優先為長者辦理求職登記。

此外，為鼓勵業界給予長者更多就業機會，自 2017 年起，勞工



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會工作局
Instituto de Acção Social

事務局與社工局合作，隔年舉辦優秀長者僱員及其僱主的嘉許活動。又於電視及巴士車廂廣告、勞工事務局網站，以及社交平台等播放“銀髮動力”系列式宣傳短片，以多管齊下的方式建立對長者僱員友善的社會氛圍。

值得一提的是，不同年齡層的僱員都各有長處，而較年長僱員則具有豐富的工作經驗。為促進社會各界對長者的工作經驗及就業能力的欣賞和認同，勞工事務局持續完善相關的就業配對服務，積極鼓勵及推動僱主對仍有能力及有意願工作的長者給予更多的就業機會，讓長者繼續發展所長。

最後，特區政府感謝李振宇議員對有關事宜的關注和建議。

社會工作局局長
韓衛